Обобщающий контроль знаний:

реакции элиминирования органических веществ.

Процессы элиминирования – отщепления лежат в основе создания кратных связей, циклических структур, позволяют при необходимости удалять лишние функциональные группы…

В данном тесте возможно несколько ответов к заданиям.
1. Реакцией элиминирования орг. веществ называется реакция, в результате которой:

а) увеличивается молекулярная масса орг. соединения;             

 б) изменяется строение орг. молекулы без изменения молекулярной массы;              

 в) атом или группа атомов орг. молекулы обмениваются на другие атомы или группы атомов реагента;               
г) орг. вещество распадается с образованием новых веществ,суммарная молекулярная масса соответствует молекулярной массе исходного вещества;         
д) орг. вещество распадается с образованием новых веществ, суммарная молекулярная масса которых не соответствует молекулярной массе исходного вещества.

2. В результате реакции элиминирования в молекуле может образоваться:

а) кратная связь;                     б) гидроксогруппа;                          в) алициклическая структура;

г) ароматическое кольцо;                                  д) аминогруппа.

3. Реакцией элиминирования, не связанной с образованием π-связи, может быть:

а) дегидрирование;             б) декарбоксилирование;                 в) дегалогенирование вицинальных дигалогеналканов;              г) дегидратация;               д) дегидрогалогенирование.

4. Образование цикла в молекуле возможно за счёт реакции:

а) дегидратации;                 б) декарбоксилирования;                            в) дегидрогалогенирования;    
 г) дегалогенирования;     д) дегидрирования.

5. В условиях реакции элиминирования орг. молекулы в зависимости от строения способны отщеплять:

а) воду;           б) галогеноводород;          в) щелочь;         г) водород;          д) кислород.

6. Р. Элиминирования идут в соответствии с правилом:

а) Марковникова;         б) Эльтекова;         в) Зайцева;            г) Попова;           д) Хюккеля.

7. Р. Элиминирования соответствует уравнение:

а) СН3-С(ОН)2-СН2-СН3 −→ СН3-СО- СН2-СН3 + Н2О ;     
б) СН3СООН + СН3ОН  −→  СН3СООСН3 + Н2О ;     
в) СН3-СН=СН2 + Н2О  −→  СН3-СН(ОН)-СН3;     
г) СН3-СН2-СН2-СН3  −→  СН3-СН(СН3)-СН3;     
д).С6Н4(СООН)2  −→  С6Н4(СОООС) + Н2О
8. В реакцию элиминирования не вступает:

а) бензол;            б) ацетилен;                в) хлорэтан;                   г) пропан;                   д) метанол.

9. Реакции дегидратации соответствует уравнение:
а) СН3-СН2-СН2ОН + НBr  −→  СН3-СН2-СН2Br + Н2О;                
б) СН4 + 2О2 −→   СО2 + 2Н2О;                
в) СН3-СН2-СН2ОН  −→  СН3-СН = СН2 + Н2О;                   
г) НОСН2-СН2-СНО  −→  СН2=СН-СНО + Н2О;                   
д) С6Н12  −→  С6Н6 + 3Н2.

10. Веществом, способным в соответствующих условиях отщеплять воду, является:

а) ацетальдегид;       б) малеиновая кислота;       в) фенол;       г) диэтиловый эфир;        д) глицерин.
11. Уравнением реакции дегалогенирования (без указания условий) является:

а) Br(СН2)6Br  −→  С6Н12 + Br2;                       б) СН3-СН=СН2 + Br2 −→   CH3-CH(Br)-CH2(Br);   
 в) CH3-CH(Br)-CH2(Br) −→ СН3-СН=СН2 + Br2;                         г) 2 CH3Br  −→  CH3-CH3 +Br2;                          д) CH3-CH3 + Br2  −→   CH3-CH2Br + HBr.

12. Уравнением реакции дегидрогалогенирования является:

а) С6Н6 + Cl2  −→   С6Н5Cl + HCl;                       б) СН3-СООН + SOCl2  −→   CH3-COCl + SO2 + HCl;           в) CH3-CH(Cl)-CH3 + КОНспирт  −→   СН3-СН=СН2 + КCl + Н2О;        
г) С2Н2 + НCl  −→   CН2 = СНСl;                                           д) C6H5Cl + HOH  −→   C6H5OH + HCl.

13. Веществом, способным в соответствующих условиях отщеплять галогеноводород, является:

а) хлоруксусная кислота;                             б) бромбензол;                                   в) метаброманилин;                
в) 2-хлорпропаналь;                            д) 3-бромбутен – 1.
14. Уравнением реакции декарбоксилирования является:
а) СН4 + 2О2  −→   СО2 + 2Н2О;                                             б) НООС – СООН  −t→    НСООН + СО2;

в) СН2 =СН – СН3  −KMnO4→  СО2 + СН3СООН + Н2О;
г) НОСН2СН2СООН  −[O] → НООССН2СООН;
д) СН3 – СО – СООН  −t,H2SO4→    СН3 – СНО + СО2.

15. Уравнением реакции дегидрирования является:

а) 2 СН3 – СН2ОН + 2Na −t→   2 СН3 – СН2ОNa + H2;                              б) C6H12 −t→ C6H6 + 3H2 ;              в) C6H6 + 3H2 −t→     C6H12;                           г) CH2 = CH – CH2 – CH3 −t→ CH2=CH – CH=CH2 + H2;               д) 2 CH4 −t→  C2H2 + 3H2.

16. Правило Зайцева применимо к реакции:

а) дегидратации;                               б) дегидрирования;                                 в) декарбоксилирования;               
г) дегалогенирования;                   д) дегидрогалогенирования.
17. Веществом, вступающим в реакцию дегидрирования, является: 

а) анилин;              б) муравьиная кислота;               в) пропан;                г) этанол;             д) ацетон.

18. Веществом, способным в результате реакции элиминирования образовать алкен, является:   а) этиленгликоль;     б) пропанол-2;      в) бутан;       г) 1-хлорбутан;   д) щавелевая к-та.

19. Веществом, способным в результате реакции элиминирования образовать алкадиен, является:

а) бутен-1;           б) бутан;              в) глицерин;             г) 1,6-дибромгексан;             д) этилен.
20. Веществом, способным в результате реакции элиминирования образовать циклоалкан, является:

а) 1,2-дибромгексан;    б) 1,6-дибромгексан;   в) 1,4-дибромбензол;    г) гексан;     д) гександиол-1,6.
21. Веществом, способным в результате реакции элиминирования образовать алкин, является:
а) 1,1-дибромпропан;         б) пропандиол-1,2;       в) этан;       г) ацетон;            д) гександиол-1,6.
22. Веществом, способным в результате реакции элиминирования образовать арен, является:
а) ацетилен;      б) метилциклогексан;        в) бензальдегид;        г) толуол;            д) циклогексан.
